

**Budapest Főváros X. kerület  
Kőbányai Önkormányzat  
Polgármestere**

**Előterjesztés  
a Képviselő-testület részére  
a 2025. évben tervezett környezetvédelmi szemléletformáló és kerületszépítő akciókról**

**I. Tartalmi összefoglaló**

Kőbánya városképi megjelenése, szépítése, virágosítása, a közterületek tisztábbá, rendezettebbé, esztétikusabbá tétele érdekében, továbbá a kerület lakóinak közösségformálása, környezet- és klímatudatosságának folyamatos erősítése, szemléletformálása szempontjából 2025-ben is fontos a kerületszépítő és környezetvédelmi szemléletformáló akciók meghirdetése és a programok megszervezése. Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat (a továbbiakban: Önkormányzat) 2025. évi költségvetéséről szóló önkormányzati rendelet tervezetével összhangban az alábbiak szerint kérem a Tisztelt Képviselő-testület döntését a tervezett programok megvalósítása érdekében.

**1. Kerülettakarítási akciók**

**1.1. Hulladékgyűjtési akciók a lakosság bevonásával**

A korábbi években az Önkormányzat csatlakozott az Innovációs és Technológiai Minisztérium „TeSzedd! – Önkéntesen a tiszta Magyarországért” elnevezésű, országos, évente megrendezésre kerülő akciójához, továbbá a „Föld Napja” nemzetközi mozgalom környezetvédelmi akcióihoz, valamint részt vállalt több eseti jellegű hulladék-összegyűjtési akcióban is. Javasolom, hogy az Önkormányzat 2025-ben is csatlakozzon valamennyi központilag meghirdetett, a hulladék összegyűjtését, mennyiségének csökkentését célzó programhoz, amelyekbe a lakosság is bevonható. 2025-ben ezeket az akciókat egy néven összefoglalva, az esetleges pályázati lehetőségeket is kihasználva az év során több időpontban tervezzük megszervezni az iskolák és óvodák, valamint a lakosság részvételével.

A részleteket Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Polgármesteri Hivatal (a továbbiakban: Hivatal) dolgozza ki. Az akciók gyakorlati megvalósításában – a szükséges feltételek, eszközök, szállítás stb. biztosításában – a KÖKERT Kőbányai Non-profit Közhasznú Kft. (a továbbiakban: Kőkert Kft.) is közreműködik.

**1.2. „Faltól falig” takarítás**

2024-ben negyedszer került sor a kerület négy helyszínén (Állomás utca, Kápolna utca a Kápolna térig, Liget tér, Bihari utca) olyan átfogó, „faltól falig” takarításra, melynek kapcsán a közterületek koncentrált megtisztítása történt meg. Az Önkormányzat által a BKM Budapesti Köz művek Nonprofit Zrt.-től (a továbbiakban: BKM Zrt.) megrendelt kézi és gépi takarítás, padkától padkáig mosás, valamint a járófelületek magasnyomású fertőtlenítő mosása eredményeként az utca szinte megújult. A takarítási akció folytatását javaslom 2025-ben is, külön célozva a Körösi Csoma Sándor úti közösségi közlekedési megállókat. A program előkészítését, megszervezését a Hivatal végzi.

## **2. Használt sütőolaj gyűjtése**

2021-től az Önkormányzat is csatlakozott a CseppetSem! háztartásisütőolaj-gyűjtő programhoz, amelynek keretében 10 kőbányai intézményben lehet leadni az összegyűjtött olajat. A használt sütőolaj 100 százalékban újrahasznosítható, 90 százalékából biodízel, 10 százalékából biogáz képződik.

2023. július 1-jétől a települési szilárd hulladék elszállítását a MOHU MOL Hulladékgazdálkodási Zrt. (a továbbiakban: MOHU) végzi, így a használt sütőolaj és zsiradék elszállításának a feltételei is megváltoztak. A megszokott intézmények területén működő leadási helyszíneket az Önkormányzat továbbra is biztosítja a lakosság számára. Tekintettel a program kiemelt környezeti hasznosságára javaslom annak folytatását, és a leadási lehetőség lakosság körében történő népszerűsítését.

## **3. „Adj örökbe egy fát!”**

Az „Adj örökbe egy fát!” programmal szeretnénk ösztönözni a kerületben működő, a környezetvédelem iránt elkötelezett vállalkozásokat és magánszemélyeket, hogy saját erőfeszítéssel (költségen) adjanak „örökbe” (adományozzanak) a kőbányai közösség részére facsemetéket, ezzel is hozzájárulva a helyi mikroklíma, az élhetőbb környezet és Kőbánya levegőminőségének javításához. A közterületeken a meglévő faállomány előregedése miatt is sok helyen szükséges a kivágott fák pótlása, amelyhez az akcióban részt vevők is hozzájárulhatnak.

## **4. Zöldhulladékgyűjtés támogatása**

Az őszi zöldhulladék-gyűjtési akciót a 2025. évben is javaslom megrendezni a lakosság részére annak érdekében, hogy a közterületek és az ingatlanok rendezett állapotának fenntartását az Önkormányzat elősegítse. Az akció keretében az évek óta már jól bevált módon ingatlanonként 10 darab, saroktelkenként 15 darab, társasházi lépcsőházanként 10 darab, továbbá családi házas jellegű társasházak esetén háztömbönként 20 darab biológiailag lebomló zöldhulladék-gyűjtőzsák térítésmentes biztosítása indokolt. A lakosságon kívül a kerületi, elsősorban önkormányzati intézmények részére is biztosítani szükséges a gyűjtőzsákokat a zöld- és lombhulladék gyűjtésére. A zsákokat a Kőkert Kft. szerzi be, a kiosztást a Hivatal munkatársai végzik. A szelektív elszállítást a MOHU Budapest Zrt. térítésmentesen végzi.

## **5. Kőbányai Komposztálási Program**

A 2011 óta népszerűvé vált Kőbányai Komposztálási Program folytatását javaslom 2025-ben is a „Kőbányai Komposztálási Program 2025” elnevezésű pályázat kiírásával. A komposztálás a lakosság részére a zöldhulladék és az avar környezetbarát hasznosítását teszi lehetővé arra tekintettel is, hogy Budapest Főváros Közgyűlésének a Budapest Főváros szmogriadó-tervéről szóló 69/2008. (XII. 10.) Főv. Kgy. rendelete 4/A. § d) pontja Budapest egész területén tiltja az avar és a kerti hulladék elégetését. A komposztálókeretek átadására a pályázatot követően folyamatosan, valamint a Zöld Családi Nap keretében is sor kerülhet. Javaslom, hogy a program sikerére figyelemmel fordítsunk külön figyelmet az eredmények és a jó gyakorlatok bemutatására.

A program lebonyolítását a Hivatal végzi, a komposztálókeretek átadásában a Kőkert Kft. közreműködik.

## **6. Kőbányai Csapadékvíz-gyűjtési Program**

2021-ben, 2023-ban és 2024-ben hirdette meg az Önkormányzat a Kőbányai Csapadékvíz-gyűjtési Programot a lakosság részére, mely mindhárom évben nagy sikert aratott. Az elsődleges cél az, hogy a lakosság az esővizet összegyűjtse, és a lehullott csapadék felhasználása helyben történjék.

Ezzel javítjuk a mikroklímát, csökkentjük a vízfelhasználást, és teszünk a klímaváltozás ellen; nem utolsó sorban pedig a lágy vízzel való locsolás a legjobb a növények számára. A 300-310 literes csapadékvízgyűjtő tartályt talppal, csappal, tetővel, csatorna-bekötőszettel és szűrővel együtt – a komposztálókhoz hasonló módon – 5 évre ingyenes használatba adja az Önkormányzat. Az öt év leteltével az edény a pályázó tulajdonába kerül.

Az előző években tapasztalt nagy érdeklődésre, az akció sikerére tekintettel a program folytatását javasolom.

## **7. „Föld órája” akció**

A „Föld órája” egy világméretű önkéntes kezdeményezés, amelynek célja, hogy felhívja az emberek figyelmét a környezetszennyezés és a túlfogyasztás okozta problémákra. A „Föld órája” estéjén a világ lakosságának a jelentős része az otthoni világítás lekapcsolásával fejezi ki elkötelezettségét a bolygónk megóvása iránt. A korábbi évekhez hasonlóan ahhoz kérjük a lakosság csatlakozását, hogy március 30-án, a hónap utolsó szombat estéjén kapcsoljuk le a villanyt 20.30 és 21.30 óra között egy óra időtartamra.

## **8. Kőbányai Kéktúra Mozgalom**

A Kőbányai Kéktúra Mozgalom a mozgás, túrázás adta örömeire szeretné felhívni mindenki figyelmét. A mozgalom útvonala Kőbánya nevezetességeit, építészeti emlékeit érinti, így nemcsak a séta egészséges hatásait és közösségépítő erejét élvezheti a túrán részt vevő, hanem kulturális élményben is lehet része.

## **9. Föld Napja – Zöld Szalag Mozgalom**

A 2024-ben indult program keretében a Föld Napja alkalmából a Hivatal és a Kőkert Kft. munkatársai a környék lakóinak részvételével közterületi helyszínekre növényeket ültetnek. A növények telepítése, az intézményi és lakókörnyezet virágosítása, valamint a további gondozása az esztétikus környezet kialakításán kívül a lakóközösségek környezetért való felelősségét is erősíti, közösségformáló, közösségépítő szerepet is betölt.

A kerületszépítéshez csatlakozók körében javasolom meghirdetni a Zöld Szalag Mozgalmat, melynek keretében a környezetükért tenni akarók elismerésére lenne lehetőség.

## **10. „Önnek is szeretnénk adni virágot”**

Kerületünkben hosszú évek óta ez a program mozgatja meg a legtöbb kőbányait. Kiemelten fontos, hogy a természet szépségeire fókuszálva ösztönözzük a lakosságot a virágok, növények elültetésére és folyamatos gondozására. A virágpályázattal az Önkormányzat a kerületi lakosok részére ingyenesen biztosít virágokat, növényeket környezetünk, otthonunk szebbé tételéhez.

Javasolom, hogy továbbra is a 2021-ben kialakított rendszernek megfelelően online űrlap kitöltésével legyen lehetőség a növénycsomagokra pályázni, melyeket meghatározott időpontban és helyen – a programban bevált módon, több helyszínen – vehetnek át a sikeres pályázatot benyújtók. A beküldött pályázatok beérkezésének sorrendje lesz a meghatározó, a rendelkezésre álló forrás kimerülésekor – akár a jelentkezési határidőn belül – a pályázat lezárásra kerül.

A program előkészítését, szervezését, a virágok szortírozását, csomagolását, átadását a Hivatal végzi a Kőkert Kft. közreműködésével.

## **11. „Tiszta udvar, rendes ház”, „Tiszta, rendezett Kőbányaért”, „Virágos Kőbányaért”**

A nagyszerű „Tiszta udvar, rendes ház”, a „Tiszta, rendezett Kőbányaért” és a „Virágos Kőbányaért” program folytatását javaslom, amelynek keretében a jelentkezők és az ajánlók elektronikusan küldhetik be a saját vagy az ajánlott kertről, erkélyről, társasházi udvarról, intézménykertről, vállalkozás kertjéről a fotókat, amely alapján szakmai zsűri választja ki a legjobbakat. A szélesebb merítés érdekében a Hivatal munkatársai jelentkezés hiányában is javaslatot tesznek a díjazásra. A program lebonyolítását a Hivatal végzi.

## **12. „Virágos Lakóközösség” program**

A társasházak, lakásszövetkezetek közvetlen környezetében lévő előkertek megújítására és virágosítására 2022-ben indított program folytatását javaslom. A pályázattal az Önkormányzat célkitűzése többek között a lakóközösségek gondozásában lévő zöldfelületek megújításának, új növények ültetésének, öntözőrendszer telepítésének támogatása, a megújult terület folyamatos és rendszeres gondozásának biztosítása.

Az Önkormányzat többek között alacsony cserjék, évelő növények, évelő fűszernövények és termőföld megvásárlására, kerttervezésre, füvesítésre, öntözőrendszer kiépítésére, zöldfalak létesítésére, valamint kiskerítések kialakítására nyújtana vissza nem térítendő önkormányzati támogatást, amelyet előfinanszírozás formájában biztosítana. A benyújtott pályázat alapján a lakóközösség által tervezett beruházásra elnyerhető támogatás mértéke az elszámolható költség legfeljebb 80%-a lehet. A pályázónak két éves fenntartást is kell vállalnia, melynek elmulasztása esetén a pályázati támogatást vissza kell fizetni.

A program célja nemcsak az, hogy az udvarok és előkertek megújulását támogassa, hanem hogy közös munkára, összefogásra is ösztönözze a lakóközösségeket ezzel közösségépítő szerepet is betöltve. A program részletes kidolgozását és lebonyolítását a Hivatal végzi.

## **13. Madarak és fák napja**

A nagyvárosokban a környezetvédelem fontos célja többek között a meglévő zöldfelületek élővilágának, az állatok élőhelyeinek megőrzése, fejlesztése, népszerűsítése. Ennek elősegítésére évek óta programokat szervezett az Önkormányzat.

A Hivatal udvarára kamerás madárodú került kihelyezésre. A 2024. évben egy színcinegepár fiókanevelését követhette nyomon a lakosság az Önkormányzat honlapján elérhetővé tett felület segítségével. Bízom benne, hogy a 2025. évben is hasonló élményekben lehet részünk.

A program többféle érdekes madarakhoz köthető játék indítására ad lehetőséget, például madárkereső, madárhang-felismerő. A játék célja, hogy rávilágítsunk arra, hogy számos madárfaj lehető fel a nagyvárosi környezetben is.

## **14. „Madárbarát kert” program**

Az évek óta sikeres programot 2025-ben is folytatni javaslom. Az akció célja a városból egyre inkább eltűnő énekesmadarak számára fészkelőhely biztosítása, illetve a madarak rendszeres itatásáról, téli etetéséről való gondoskodás az akcióban résztvevőkön keresztül. A Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület szakmai segítségével az akcióban résztvevőknek odúkat, etetőket és itatókat biztosítottunk, ezt idén is javaslom folytatni. A már legalább egy éve madárbarát kertként működő kertek online küldhetnek fotókat az elmúlt időszakból, ennek alapján értékelhetők. A legjobbak „Madárbarát kert” címet nyerhetnek el, és táblát kapnak. A „Madárbarát kert” tulajdonosa évente tájékoztatást küld a nála fészkelő madarokról, a megjelenő madárfajokról. A program részletes kidolgozását a Hivatal végzi.

## **15. „Virágos Magyarország”**

A „Virágos Magyarország” országos verseny 2025. évi meghirdetése esetén ismét lehetőséget kaphat az Önkormányzat a bemutatkozásra, a versenyben való részvételre. A programhoz történő csatlakozás előkészítését a Hivatal végzi.

## **16. „Legszebb konyhakert” program**

Az országosan meghirdetett programhoz az Önkormányzat már hagyományosan csatlakozik évről évre, így idén is javaslom a csatlakozást és a „Legszebb konyhakert” verseny meghirdetését Kőbányán. A versenyre jelentkezés az online térben is megvalósulhat.

## **17. Környezetvédelmi Világnap**

Június 5-e a Környezetvédelmi Világnap. Ezen a napon szerte a világon számos olyan program megtartására kerül sor, amelyek elsődleges célja a figyelem ráirányítása a környezetvédelem fontosságára. A Környezetvédelmi Világnaphoz kapcsolódóan kerülhet sor a szemét mennyiségének csökkentése érdekében többször használatos eszközök kiosztására élelmiszerboltok közelében, piacokon. A témához kapcsolódó online kihívás szervezésére kerülhet sor a kőbányai lakosok, intézmények, vállalkozások számára.

## **18. Műanyagmentes július**

Javaslom a 2021-es évben első alkalommal meghirdetett „Műanyagmentes július” ismételt meghirdetését is, amely program célja, hogy ösztönözze a lakosságot arra, hogy legalább egy hónapig törekedjék arra, hogy műanyagmentesen éljen, illetve ne termeljen műanyag hulladékot. A program kezdetétől 19 helyszínen vállalta kőbányai cég, illetve intézmény, hogy ingyen megtölti ivóvízzel bárki kulacsát. 2023-ban új lehetőségként két kőbányai helyszínen helyezték ki az Önkormányzat kulacstöltő automatát. A program részletes kidolgozását a Hivatal végzi.

## **19. „Bringázz a munkába!”**

A „Bringázz a munkába!” kampányt a Magyar Kerékpárosklub indította az Innovációs és Technológiai Minisztérium és az aktív Magyarországért felelős kormánybiztos támogatásával. A mindennapi munkába biciklizést népszerűsítő kampány célja, hogy minél többen kipróbálják mennyivel egyszerűbb, olcsóbb, egészségesebb és környezetkímélőbb kerékpárral munkába járnak. A kihívásban 2-4 fős csapatok vehetnek részt. Ezt a programot javaslom Kőbányán is népszerűsíteni a helyi médiában, az Önkormányzat honlapján és egyéb fórumokon.

## **20. „Zöld küllő” mozgalom**

A kerékpár a városi közlekedés egyik legkisebb helyigénnyel rendelkező járműve, mely a fenntartható közlekedés, a környezetvédelem és az egészségmegőrzés eszközeként is definiálható. Az Önkormányzat elkötelezett a környezettudatos közlekedési eszközök használatában, a kerékpáros kultúra terjesztésében, a szemléletformálás segítségével. A kerékpározás jelentősen hozzájárul a közlekedés okozta károsanyag-kibocsátás és zajterhelés csökkentéséhez. A „Kerékpárosbarát Település” cím többszörös birtokosaként az Önkormányzat ösztönözni szeretné a kerületben tevékenykedő gazdasági szereplőket is a környezetkímélő közlekedési módok használatára, ezért került sor a „Zöld küllő” mozgalom meghirdetésére. A program célja, hogy a kerületben tevékenykedő gazdasági szereplők e téren mutatott példaértékű kezdeményezéseit és fejlesztéseit elismerje.

## **21. Kerékpárosbarát Település és Munkahely**

Az Önkormányzat több éven át elnyerte a megtisztelő Kerékpárosbarát Település címet, a megyei jogú városok és fővárosi kerületek kategóriában kategóriagyőztesként. Javasolom, hogy a bringás kőbányaiak kerékpározását elősegítő műszaki eszközök (kerékpáros szervizpontok, kerékpártámaszok, kerékpáros hulladékgyűjtők, zárható kerékpártárolók stb.) telepítésére vonatkozó igény felmérése 2025-ben folytatódjék, amelynek alapján a közterületi fejlesztések megvalósíthatóak. Javasolom, hogy e cím elnyerésére 2025-ben is pályázzon az Önkormányzat.

Javasolom továbbá, hogy a Hivatal – amennyiben meghirdetésre kerül – ismét pályázzon a Kerékpárosbarát Munkahely címre.

A munkahelyre kerékpárral közlekedő munkatársak részére a Hivatal épületének hátsó udvarában fedett, kamerával megfigyelt területen hat kerékpár elhelyezésére alkalmas tárolóhely került kialakításra. A programok részleteinek kidolgozását, lebonyolítását a Hivatal végzi.

## **22. Európai Mobilitási Hét – Autómentes Nap**

Az elmúlt években a Kőbányai Torna Club Sportegyesület és a Kőbányai Bringás Egyesület szervezésében zajlott az Európai Mobilitási Hét és az Autómentes Nap kőbányai programsorozata. Az Önkormányzat az országos, illetve európai programhoz történő csatlakozás adminisztratív feladatait látja el, ezt 2025-ben is javasolom folytatni. A programhoz történő csatlakozással kapcsolatos feladatokat a Hivatal végzi.

## **23. Zöld Családi Nap**

A környezetvédelmi és kerületszépítő akciók évi zárásaként javasolom a 2021 óta évente nagy sikerrel megrendezett Zöld Családi Nap rendezvény megszervezését 2025-ben is. Ezen rendezvényen – kapcsolódva az Állatok világnapjához (október 4.) is – számos népszerű környezetvédelmi programra kerülhet sor. Az eseményen a jól bevált zöld programok mellett ismét javasolt meghirdetni a kis kedvencek cukiság versenyét, workshopok keretében szakemberek meghívását. A program szervezésével kapcsolatos feladatokat a Hivatal végzi.

## **24. Állatok világnapja**

Az Állatok világnapja (október 4.) a Zöld Családi Nap programjához kapcsolódóan, annak keretében kerül megünneplésre. A program részletes kidolgozását a Hivatal végzi.

## **25. Ivartalanítási akció**

Az Önkormányzat 2020 óta biztosítja a kerületi lakosok számára a kutyák, macskák, igény esetén nyulak ingyenes ivartalanításának lehetőségét nagy sikerrel, amely programot a folyamatos érdeklődés miatt 2025-ben is indokolt folytatni. Az akció folytatásával a felelős állattartás, a felesleges szaporulat elkerülése fontosságára szeretnénk felhívni a figyelmet. Az akcióban több állatorvos részvételére számítunk, akik az Önkormányzattal megkötött szerződésben rögzített kereteknek megfelelően látják el a feladatot. Az akcióval kapcsolatos koordinációs feladatot a Hivatal látja el.

## **26. „Ajándékot veszélyes hulladékért”**

A veszélyes hulladék szakszerűtlen elhelyezése jelentős kockázatot jelent a környezeti elemekre és az élővilágra. Környezetünk megóvása érdekében új programként javasolt gyűjtési akciót szervezni, amelynek során a kerületi lakosok a háztartásukban feleslegessé vált veszélyes hulladékokat

adhatják le. A leadásáért cserébe az Önkormányzat ajándékkal kedveskedik, amellyel biztatni kívánja a kőbányai lakosságot, hogy szabályosan váljanak meg veszélyes hulladékaiktól. A gyűjtés több ponton valósulna meg egy-egy konkrétan meghatározott napon és időszakban.

### **27. Lombhullató ünnep**

A program lebonyolításának célja, hogy a helyi lakóközösségeket, munkahelyi kollektívákat együttműködésre hívja fel az őszi folyamán lehullott lomb közös összegyűjtésében. Az új program megszervezése jó lehetőséget biztosít arra, hogy helyi közösségek formálódjanak. Az Önkormányzat a programhoz csatlakozókat a takarításhoz szükséges eszközök biztosításán túl vendégül látja. A helyi közösségek ezzel maguk is hozzájárulhatnak a környezetük szépítéséhez.

### **28. Ágdarálási akció**

Javasolom, hogy 2025-ben induljon meg az Önkormányzat ingyenes ágaprítási akciója a kerületi lakosok részére. Az ágdarálás meghatározott mennyiségben, előzetes regisztrációt követően helyben történne. A kerti munkák, metszések során keletkezett nagyobb mennyiségű nyesedéket ezzel a lakosság újra tudja hasznosítani.

### **29. Közösségi kert**

A közösségi kert egy olyan kerttípus, amelyet a helyi lakosság azon része használ, akik nem rendelkeznek az ingatlanukhoz tartozó saját kerttel. A városi kertészkedés különböző embereket szervez közösségbe, akik a közös kertészkedés során elsajátított szemléletet az élet más területein is gyakorolják. A kertek közösségteremtő erejük és nevelő funkciójuk mellett friss zöldséggel, gyümölcssel, fűszernövényvel látják el az őket gondozókat. Az Önkormányzat ilyen közösségi kertet kíván létrehozni, egy olyan biztonságos területen, ahol a kert jól megközelíthető és biztonságos körülmények között kialakítható. Javasolom 2025-ben a közösségi kert kialakítását, és használati feltételeinek a kidolgozását.

### **30. „Kőbányai vadon”**

A fenntartható, tudatos életmód fontos eleme a természethez fordulás. Ehhez pedig nem kell sok. A javasolt újonnan induló program keretében az Önkormányzat a kőbányaiakat szeretné közelebb hozni a természet rejtett, titkos pillanataihoz. Ennek érdekében egy olyan közösségi teret kíván létrehozni, ahol megjelenik az élővilág sokszínűsége, az odalátogató megfigyelheti a rovarok életét, bepillant a süngarázsba, de megismerkedhet olyan növényfajtákkal is, amelyekkel a hétköznapokon nem találkozhat.

### **31. „Irány az erdő”**

Az erdők megtartása, fejlesztése a fenntarthatóság és klímaváltozás szempontjából is kiemelkedő stratégiai kérdés. Kőbánya ezért évek óta szorosban együttműködik a Pilisi Parkerdő Zrt.-vel és támogatja a kerületi erdők megújítását. Kőbányán számos erdőterület található, amelyeknek népszerűsítése a program célja. Számos kutatás igazolta, hogy egy kellemes erdei séta, a szabadban eltöltött idő egészségünkre számos jótékony hatással bír. A kerület erdeinek felfedezése, az ott megszervezett közösségi programok a szabadidő hasznos eltöltését biztosítják, és felhívják a figyelmet az erdők megőrzésének fontosságára. Javasolom a program elindítását.

## 32. Fenntartható Kőbánya konferencia

A klímatudatosság növelése érdekében az Önkormányzat 2021-ben elfogadta a Fenntartható Energia- és Klímaakciótervet (a továbbiakban: SECAP). A SECAP egyik célkitűzése az éghajlatváltozás megelőzéséről, illetve az alkalmazkodás helyzetéről szóló workshop megtartása. Az éghajlatváltozással kapcsolatos információk megosztásának, a klímatudatosság kialakításának egyik leghatékonyabb módja a jelentős tapasztalattal rendelkező szakértők és az érintettek közvetlen, párbeszédre alapuló tematikus összejövedele.

Javasolom 2025. évben egy olyan konferencia megszervezését, amely találkozón nemcsak a tudományos eredmények közérthető átadása, hanem például az energetikai beruházások gyakorlati tapasztalatai vagy olyan intézkedések, amelyek az alkalmazkodást szolgálják is napirendre kerülhetnek. A rendezvényen a résztvevők előadást hallhatnának a klímavédelemről, a lakóépületek energetikai hatékonysági lehetőségeiről, valamint a klímaadaptációról. Ezt követően egy műhelybeszélgetésre kerülne sor. A rendezvényre meghívást kapnának a nagyobb kibocsátással rendelkező kerületi gazdasági társaságok képviselői, intézmények, társasházak közös képviselői és az érdeklődő lakosság is.

## II. Hatásvizsgálat

A programok és akciók meghirdetése Kőbánya tiszta és rendezett városképi megjelenését, az itt élők, dolgozók környezetvédelmi szemléletformálását interaktív módon segíti elő. Az intézmények, vállalkozások, lakosok tevékeny bevonása hozzájárul mind a környezettudatos neveléshez, mind pedig a kulturált környezet, a környezetvédelem iránti igény fokozásához.

Számos programelem nemcsak szemléletmódot formál, hanem akár anyagi támogatással vagy eszközök biztosításával segíti a kerület lakóit a környezetvédelmi céljaik megvalósításában.

Az állatok ivartalanítási akciója a felelős állattartást népszerűsíti, és a kóbor állatok számának csökkentését segíti elő.

2025. évben 7 új programelem jelenik meg, amellyel az Önkormányzat színesíti a meglévő programjait, tovább kívánja erősíteni a környezettudatos életmódot, a fenntarthatóság iránti elkötelezettséget, valamint a programválaszték bővítésével az aktivitás növelését is el kívánja érni.

## III. A végrehajtás feltételei

A környezetvédelmi szemléletformáló és kerületszépítő akciók programjaihoz szükséges forrást a Képviselő-testület az Önkormányzat 2025. évi költségvetésében biztosítja.

## IV. Döntési javaslat

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testülete meghozza az előterjesztés 1. mellékletében foglalt határozatot.

Budapest, időbélyegző szerint



D. Kovács Róbert Antal

Törvényességi szempontból ellenjegyzem:



Dr. Szabó Krisztián  
jegyző



**Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testületének**

**.../2025. (... ..) határozata**

**a 2025. évben tervezett környezetvédelmi szemléletformáló és kerületszépítő akciókról**

1. Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testülete a 2025. évre a következő környezetvédelmi szemléletformáló és kerületszépítő akciók megszervezését rendeli el:

- 1.1. Kerülettakarítási akciók: hulladékgyűjtési akciók a lakosság bevonásával, „Faltól falig” takarítás,
- 1.2. Használt sütőolaj gyűjtése,
- 1.3. „Adj örökbe egy fát!”,
- 1.4. Zöldhulladékgyűjtés támogatása,
- 1.5. Kőbányai Komposztálási Program,
- 1.6. Kőbányai Csapadékvíz-gyűjtési Program,
- 1.7. „Föld órája” akció,
- 1.8. Kőbányai Kéktúra Mozgalom,
- 1.9. Föld Napja – növényültetés, Zöld Szalag Mozgalom,
- 1.10. „Önnek is szeretnénk adni virágot”,
- 1.11. „Tiszta udvar, rendes ház”, „Tiszta, rendezett Kőbányáért”, „Virágos Kőbányáért”,
- 1.12. „Virágos Lakóközösség” program,
- 1.13. Madarak és fák napja,
- 1.14. „Madárbarát kert” program,
- 1.15. „Virágos Magyarország”,
- 1.16. „Legszebb konyhakert” program,
- 1.17. Környezetvédelmi Világnap,
- 1.18. Műanyagmentes július,
- 1.19. Zöld küllő mozgalom,
- 1.20. „Bringázz a munkába!”,
- 1.21. Kerékpárosbarát Település és Munkahely,
- 1.22. Európai Mobilitási Hét – Autómentes Nap,
- 1.23. Zöld Családi Nap,
- 1.24. Állatok világnapja,
- 1.25. Ivartalanítási akció,
- 1.26. „Ajándékot veszélyes hulladékért”,
- 1.27. Lombhullató ünnep,
- 1.28. Ágdarálási akció,
- 1.29. Közösségi kert,
- 1.30. „Kőbányai vadon”,
- 1.31. „Irány az erdő”, valamint
- 1.32. Fenntartható Kőbánya konferencia.

2. A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy a részletes programokat dolgoztassa ki, és gondoskodjék a programok Önkormányzat honlapján történő meghirdetéséről, a pályázati felhívások közzétételéről, továbbá a programok lebonyolításáról.

Határidő: 2025. december 31.  
Feladatkörében érintett: a Jegyzői Főosztály vezetője  
a KÖKERT Kft. ügyvezetője